

BORDÁNY NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

SAJTÓKÖZLEMÉNY

TOP-1.2.1-16-CS1-2019-00015. azonosító számú „Ős-Bordány régészeti park és szarmata falurekonstrukció” projekt indításáról

Bordány Nagyközség Önkormányzata sikeresen pályázott a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program felhívására – a 243,78 M Ft európai uniós, vissza nem térítendő támogatás segítségével megépül a régészeti park.

A Fejlesztés eredményeként létrejön az Ős-Bordány Régészeti Park, melynek célja az Alföldre az i.sz. I. században betelepülő és ott évszázadokon át tartóan megmaradó szarmaták régészeti hagyatékának bemutatása.

A Park az alábbi épített attrakciókkal várja a látogatókat:

1. Látogatóközpont: A cca. 100 m² területű zárt, energiatakarékos, hőszivattyús rendszerrel ellátott látogatóközpont az információs pult és a szociális helyiségek mellett egy 45 m²-es előadó termet, valamint egy 18 m²-es kiállító termet tartalmaz, melyek fontos ismeretközvetítő helyszínek.
2. Földsánc, paliszád: A Park területét sáncárok rekonstrukció és vesszőfonásos paliszádfal veszi körbe. Ez a szarmata korban védelmi funkciót töltött be, most pedig a Park védelme mellett kizárja a korhű attrakción kívüli területek nem mindig vonzó látványát, megadva ezzel a látogatóknak a zavartalan „időutazás” illúzióját.
3. Torony: A fából épülő létesítmény bejáratának kihangsúlyozása mellet elsődlegesen kilátópontként funkcionál, ahonnan az egész tematikus park áttekinthető, melyet egy, a toronyban felállított 360°-os térkép (vagy fénykép) segít. A 10 m magas, földsáncához csatlakozó toronyba egy falépcsőn lehet feljutni.
4. Szarmata falurekonstrukció: Négy IV-V. századi szarmata gazdasági egység rekonstrukcióját tervezzük konkrét régészeti feltárások dokumentációja illetve néprajzi analógiák alapján, korabeli építéstechnológiával és – a lehetőségek határain belül – korabeli építőanyagokból. Ebben az egységben kapnak helyet a szarmata lakó- és gazdasági egységek.
5. Tanösvény: A Park legnagyobb területét lefedő ősi látképet idéző semlyékes-kiszáradó láprétet egy kiépített tanösvény teszi bejárhatóvá. A tanösvény a „foglalkoztató tértől” északnyugatra a földsáncon túl kialakítandó „tanösvény indító térről” indul, ahol egy részletes információkat nyújtó interaktív tájékoztató pont kerül felállításra. A 385 m hosszúságú tanösvényen mutatjuk be a terület növénytakarását és jellegzetes lápréti élővilágát.

A beruházás várhatóan 2022. júniusában zárul.

Bordány, 2020. június 18.


Tanács Gábor
polgármester

